

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

РЕПЛИКА

Нужно внимание взрослых

17 ноября состоялось отчетно-выборное партийное собрание парторганизации строительного предприятия. На повестке дня: отчет партбюро и выборы парткома на базе партийных организаций строительного предприятия, монтажного участка и завода нестандартного оборудования.

По первому вопросу — отчет партийного бюро — выступил секретарь партбюро С. С. Кузнецов.

Докладчик отметил, что 1966 год — особенный год. Он ознаменован большими событиями. В этом году состоялся XXIII съезд КПСС, который определил задачи партии во всех областях жизни нашего народа. В этом году начался счет дням юбилейного года. В связи с этим коллектив работал с большим подъемом. Объем строительно-монтажных работ по генплану увеличился по сравнению с 1965 годом на 18,2 процента, увеличился план производительности труда, повысилась норма выработки на каждого рабочего. За I квартал 1966 года предприятие было отмечено при подведении итогов социалистического соревнования среди предприятий треста как хорошо работающее. Во втором квартале предприятие было удостоено I места и переходящего Красного знамени работ.

Однако же в III квартале, отмечает докладчик, предприятие не выполняло некоторых показателей, хотя в целом план выполнен. Итоги октября, первого месяца IV квартала, показали, что не только не удалось выправить положение, но наоборот, предприятие сработало с худшими результатами. Особенно плохо обстоит дело с фондом заработной платы и производительностью труда. Только за октябрь перерасход фонда заработной платы превысил перерасход за 9 месяцев работы. Объекты, вводимые в IV квартале, встали перед угрозой срыва их своевременной сдачи. Главная причина — строители плохо ведут борьбу за своевременную и качественную сдачу работ под монтаж сантехники, под отделочные работы.

Одной из важных задач в настоящее время, указывает докладчик, является борьба за высокое качество. В этом направлении коллектив многое сделал. Лишь один дом в этом году сдан с оценкой «удовлетворительно», все остальные — с хорошей оценкой. Однако на вводимых объектах еще очень много переделок, есть случаи нарушения технологии работ. Все эти и другие производственные вопросы были предметом обсуждения на заседаниях партийного бюро.

Важное место уделено в докладе трудовой дисциплине на производстве. Докладчик называет имена лучших рабочих, которые относятся к труду с величайшим

уважением, говорит о тех рабочих, которые подрывают авторитет коллектива, порочат высокое звание рабочего. Особенно присорбено, что среди нарушителей дисциплины есть и коммунисты такие, как А. Н. Царьков, А. Я. Сапожников, некоторые мастера и прорабы.

Докладчик остановился на вопросах партийной учебы. В этом году на предприятии работают 32 школы коммунистического труда и кружка технических знаний, с общим охватом 587 человек. Пропагандистами подобраны опытные товарищи. Большая группа коммунистов обучается в начальной политической школе, т. Сынцов, Васильченко, Климовский, Гусиный, Орлов учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма.

го контроля М. П. Гусиный поставил свое выступление рентабельности строительно-монтажных работ. Он указал, что если за 10 месяцев 1966 г. предприятие в целом имеет плюсовые показатели, то отдельные подразделения, даже по сравнению с прошлым годом, ухудшили экономические показатели (прорабы жилищного строительства, железнодорожный участок, зауряденский участок). Оратор обращает особое внимание на использование внутренних резервов для того, чтобы успешно завершить план IV квартала и план 1966 года, на экономное расходование материалов, правильное хранение их, правильное использование автотранспорта и механизмов, рещительную борьбу с приписками.

тов, но как мы будем ее выполнять, если уже прошла половина IV квартала, а на 1967 год нет задела ни по одному объекту, хуже того, нет еще документации. Это обстоятельство поставит предприятие в тяжелое положение. Он предложил обратиться в партком ОНТИ и партком зауряденского завода с просьбой содействовать в выделении документации по заделу. Далее тов. Порошков говорил о фактах неправильного использования кадров, когда в летние месяцы строители не сдают своевременно под монтаж объекты, а монтажники не торопятся сдать их отделочникам. Так получилось и сейчас: в IV квартале предстоит сдать 10-этажный жилой дом, библиотеку, 80-квартирный дом (строительный), жилой дом и корпус в Заурядне, а число отделочников осталось прежним. И наоборот, скоро наступит время, когда придется эти кадры посылать в другие города, т. к. на нашем предприятии не будет отделочных работ.

Касаясь качества работ, тов. Порошков высказал ряд пожеланий, в частности, обратил внимание на то, чтобы ОТС поставлял доброкачественные материалы.

Шофер автобазы коммунист А. С. Черняев указал на беспорядки, которые имеют место в зауряденском участке. Там часами приходится разгребать прораба или мастера, чтобы разгрузить материалы и оформить документы. Он также обратил внимание на факты недисциплинированности линейных работников участка, в частности, т. Коробова, Рассадина, Ульянова.

Главный механик И. И. Кузнецов свое выступление посвятил вопросам максимального использования механизмов, что является большим резервом для повышения экономики строительных прорабов.

Начальник предприятия А. И. Родионов в своем выступлении уделил особое внимание задачам ввода объектов в IV квартале 1966 г., а также выполнению плана строительно-монтажных работ 1967 года.

На собрании выступил секретарь ГК КПСС Э. М. Величко. Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. В решении намечены мероприятия по улучшению партийной и производственной работы.

На базе партийных организаций — строительно-монтажного управления, монтажного участка и завода нестандартного оборудования создан партком. Собрание избрало его в количестве 15 человек. На организационном заседании секретарем парткома избран тов. С. С. Кузнецов, заместителями — т. Ф. А. Васильченко и М. А. Сытенков.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Как отмечает тов. С. С. Кузнецов, за отчетный период несколько оживила работу комсомольская организация. Однако же в комсомол принято только 5 человек, а на предприятии работает 200 человек комсомольского возраста.

Рассказав о росте партийной организации (за отчетный период кандидатами в члены КПСС приняты 10 чел.), докладчик в заключение остановился на задачах партийной организации, в частности, выполнении государственного плана по всем технико-экономическим показателям, обратил особое внимание на своевременную сдачу пусковых объектов, качество работ, производительность труда и т. п.

После доклада началось его обсуждение. Первым выступил Е. В. Сеннер. Он уделил особое внимание улучшению работы стеной печати, привлечению к участию в стеной газете рабочих и инженерно-технических работников, действенности публикуемых материалов. Он заявил, что стенгазета «Строитель» выходит регулярно, много помещает статей, но не было случая, чтобы хотя бы на одну из них ответил кто-нибудь из руководителей предприятия, партбюро, стройкома. Редко выступают в стенгазете руководители и инженеры строительства. Товарищ Сеннер считает неправильным, когда на партийных собраниях при приеме в кандидаты в члены КПСС коммунисты относятся формально, лишь бы быстрее закончить повестку дня. Он назвал одно собрание, на котором за 15—18 минут было принято в кандидаты в члены КПСС 7 человек.

Председатель группы народно-

Товарищ Гусиный отмечает хорошую работу членов группы народного контроля — М. Ф. Муравичкой, Е. С. Мареевой, В. К. Комлева.

Выступивший затем В. И. Асанкин остановился на вопросах идеологической работы, политической и технической учебы на предприятии. Он отметил, что новая система политического образования дает свои положительные результаты. Многие коммунисты, которые обучаются по программе начальной политической школы, привыкают работать самостоятельно над литературой, записывают изучаемые темы. В пример другим он поставил коммуниста каменщика Забегина, плотника Дмитриенко, бригадира Цветкова, секретаря цеховой парторганизации Лохманова и других, которые уже второй год обучаются в школе и относятся к учебе добросовестно. Из руководителей школ коммунистического труда, которых на предприятии 14, тов. Асанкин положительно отметил прораба Фролова, главного механика Кузнецова, инженера-электрика Лобко, прораба Конюгина и др.

Коммунист И. Ф. Востриков указал на необходимость усиления внимания руководства строительства к нуждам зауряденского участка. В этом году перед коллективом стоит ответственная задача — сдать лабораторный корпус, жилой дом, форсировать строительство других важных объектов. Он остановился также на вопросах улучшения работы транспорта и механизмов.

Старший прораб отделочного прорабства А. И. Порошков указал, что программа будущего года увеличивается по сравнению с 1966 годом почти на 20 процен-

Два дня, а чаще всего один день по четыре часа в Доме культуры или его филиале детинкам города показывают детские кинофильмы. Казалось, должно быть уже традиционный отрегулированный порядок в проведении детских сеансов, должен быть система, которая проста в содержании и требует только одного — внимания взрослых. Вот именно последнего и нет.

Детский сектор ДК решил сделать упор на самостоятельность своих питомцев. Хорошая инициатива, но как она входила в жизнь? Вспомним «историю» нашей газете от 22 октября с. зав. детским сектором В. А. Еремину в заметке под заголовком «Вас встречают дети» рассказывала о том, что в ДК открылся пионерский кинотеатр. (Заметим, он открывается каждый год). Папы и мамы прочитали, что теперь детей будут обслуживать детстратор, есть контролеры и другие же со временем, возможно, персеансом коротко будут рассказывать детям о создателях фильмов о их работе и замыслах.

—Наконец-то! — обрадовались родители. — Теперь будет порядок.

Радость была напрасной. За десять мыслей, инициативы и внимания у взрослых товарищей из дванадцати на два сеанса. По-прежнему в кинотеатре царит хаос, юные зрители предоставлены самим себе, их самостоятельность безгранична, энергии и сообразительности — через край. После сеанса работники Дома культуры обнаруживают сознательную белизну, горы мусора. От них выльщитесь сетования: какие невпитанные дети растут!

Вопрос: кто их воспитывает? «Пионерского кинотеатра» хватило на два сеанса, родительский комитет детского сектора не успевает в привитии юным зрителям правил культурного поведения в общественных местах. Из дагатов школ №№ 4, 8, 9 — в кинотеатре никогда не бывает.

Примечание: редакция просит ответить заведующую городским сектором культуры Н. В. Неганову, директоров школ М. Г. Базанину, М. И. Чуркин, В. В. Виноградова, зав. детским сектором ДК В. А. Еремин, кто да же будет налажена воспитательная работа с детьми в общественных местах.

Ю. ТУМАНОВ

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В ШКОЛЕ С БЮРО ГК КПСС

16 ноября бюро ГК КПСС заслушало вопрос «О работе партийной организации средней школы № 8». Бюро отметило, что большинство учителей-коммунистов проводят уроки на высоком теоретическом и методическом уровне. Руководители школ М. Г. Базанина и Т. М. Приходько — опытные методисты, оказывающие большую помощь в работе молодым учителям.

Первичная партийная организация решает вопросы, связанные с улучшением учебного и воспитательного процессов в школе. Коммунисты-классные руководители ведут активную воспитательную работу с учащимися, имеют хороший контакт с родителями. Педагогический коллектив школы закончил 1965—66 учебный год с высокой успеваемостью учащихся — 97,1 проц.

Партийная организация направляет и контролирует работу комсомольской и пионерской организаций школы, особенно большая помощь оказана комитету ВЛКСМ в организации идейно-политической и туристско-краеведческой работы. Пионерская дружина активно участвует во Всесоюзном смотре пионерских дружин «Сияйте, Ленинские звезды!». За работу по сбору вторичного сырья пионерская дружина школы награждена Почетной грамотой МК ВЛКСМ и денежной премией.

Однако в работе партийной организации имеются недостатки. Партийная организация недостаточно оказывает помощь администрации в улучшении учебной работы в школе. По итогам первой четверти

успеваемость составляет 90 процентов. Хотя школа № 8 занимает первое место среди школ города, этот показатель ниже на 1,1 процента соответствующего периода прошлого учебного года. 21 ученик имеет двойки по предметам, которые преподают коммунисты. Только у четырех учителей-коммунистов из 14 все учащиеся успевают. Отдельные учителя-коммунисты не ведут индивидуальной работы с отстающими учащимися.

Администрация слабо организует работу с «трудными» учащимися, следствием чего является отсев и невыполнение школой закона о всеобщем. Так, за лето ушли из школы 18 неуспевающих учащихся. Партийная организация слабо изучает передовой опыт.

Взаимопосещение уроков учителями проводится редко.

В руководстве школьным комсомолом партийная организация упускает отдельные участки комсомольской работы. Слаба инициатива комитета ВЛКСМ и комсомольцев, лишь небольшая часть комсомольцев имеет постоянные поручения. Учителя-комсомольцы слабо участвуют в общественной жизни школы.

Администрация школы еще мало уделяет внимания военно-патриотическому воспитанию учащихся. В средней школе, где более тысячи учащихся, в прошлом учебном году не было первичной организации ДОСААФ. В этом есть вина ГК ДОСААФ (предс. М. Н. Малкин).

Партбюро и администрация

недостаточно занимаются просами наглядной агитации в школе отсутствуют стенды материалами XXIII съезда КПСС и нового пятилетнего плана. Учителя неудовлетворительно участвуют в лекционной работе среди населения, очень мало читается ими партийных докладов на педагогические темы.

Бюро ГК КПСС приняло постановление, направленное на повышение роли и ответственности партийных организаций в учебной и воспитательной работе школ. Партийным организациям школ предложено в ближайшее время проанализировать причины снижения успеваемости в школах за первую четверть и наметить конкретные планы дальнейшего улучшения учебной и воспитательной работы учительскими коллективами.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДО ПОБЕДЫ—СТО ШАГОВ

В одном из номеров газеты был напечатан отчет о восьмом традиционном осеннем слете туристов ОИЯИ. Сегодня мы публикуем фоторепортаж о туристской эстафете, которая была одним из центральных событий слета.

16 октября, 10 часов утра. Над поляной, где собрались участники эстафеты и зрители, раздается знакомый голос, усиленный мегафоном. Саша Злобин, главнокомандующий и душа слета, вещает: «Командам, участвующим в эстафете,



— на старт! Зрителям — освободить трассу!»

Дан старт. Первый этап — наложить шину «пострадавшему» и доставить его к месту «переправы». Качество наложения контролирует врач-судья. Все готово, и команда бодрой рысью направляется к «переправе». Зрители в восторге, а участники...

судите сами, а мы спешим дальше.

Сорваны бинты с «пострадавшего», и вот он вместе с «санитарами» упрямо карабкается по веревочной «переправе», наведенной через лесной овраг с болотистым ручейком на дне. А впереди лесной завал. Быстрее вперед, секундомер — самый беспристрастный судья!

Завал пройден... Но какое сучковатое бревно!.. Организаторы слета — Злобин с Мартыновым постарались выбрать

«непроходимую тайгу» (если спортсмен споткнулся, он опять возвращается к началу бревна). А впереди уже прыгают куда-то вниз. Земли не видно, потом бежишь что есть

силы, зачерпнешь в ведро воды (пять литров — на глаз) и опять бегом. Вперед! До победы сто шагов.

Фото В. Лысикова.



НЕДЕЛЯ ЧЕШСКИХ СПЕКТАКЛЕЙ

В ознаменование 20-летия со дня подписания Договора о взаимной помощи и культурном обмене с ЧССР Министерством культуры СССР совместно с Всероссийским театральным обществом проведено конкурс на лучшую постановку чехословацкой пьесы в театрах страны. По решению жюри конкурса в Москве во время недели показа пьес чехословацких авторов с 12 по 18 декабря 1966 года зрители увидят шесть лучших спектаклей. Среди них — «Мать» К. Чапека в Московском драматическом театре, «Такая любовь» П. Козюта в Государственном грузинском драматическом театре имени Шота Руставели, «Шедевр вечер» В. Блажека в Ленинградском драматическом театре имени Ленинского комсомола, инсценировка П. Козюта романа Жюль Верна «80 дней вокруг света» в Таллинском детском театре, «Грешная деревня» Яна Дрбы в исполнении Новосибирского драматического театра «Красный факел», Московский областной театр юного зрителя во время недели выступит на сцене филармала Государственного академического Малого театра с комедией чешских драматургов А. Гюдека и И. Вейта «Для кого цветут подсолнухи».



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 НОЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.20 — «О тех, кто вас обезумляет». Телевизионный очерк. 18.00 — Репортаж с выставки итальянского скульптора Джакомо Манцу. 18.30 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Музыкальная передача о коллективах художественной самодеятельности Пензенской области. 19.15 — «Панорама Родины». 19.45 — Телевизионный театр миниатюр. «Добрый вечер!» 20.35 — Телевизионные новости. 21.00 — В эфире — «Молодость». «Ноябрь, 1941 г.» 22.15 — Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей. «Дядя Степан-миллионер». Мультимедийный фильм. 17.20 — «Экономисты Прибалтики дерзат совет». Передача из Риги. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Музыкальный маяк. 18.30 —

«Мир сегодня». 19.00 — И. Шток «Ленинградский проспект». Спектакль Театра им. Моссовета. В перерывах — Телевизионные новости. 22.20 — Поэт А. Роузм.

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

11.00 — Телевизионные новости. 11.20 — «Диалог». Фильм-концерт Ленинградской студии телевидения. 11.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.20 — «Знание». Научно-популярная программа. Передача из Тбилиси. 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — «Русская фантазия». Концерт. 18.45 — «Иду за Гашеком». Телевизионный фильм Куйбышевской студии. 19.15 — А. Приставкин — «Человеческий коридор». Телевизионный спектакль. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Уральские снежинки». Фильм-концерт Пермской студии телевидения. 21.50 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

СРЕДИ КНИГ

Это интересно знать

Бобров Л. В. По следам сенсации. М., «Молодая гвардия», 1966. Можно ли помолодеть, если пить талую воду? К чему приводят ношение магнитных браслетов и поясов? Как узнать характер человека по его почерку? Наступит ли конец света? Взлетит ли в космос знаменитая машина Дина? Как беспомощна всемогущая кибернетика? Этим сенсационным вопросам и посвящена книга журналиста Л. В. Боброва. Используя разные, часто противоречивые публикации, он делает вывод, что любой приговор, который в науке кажется несомненным сегодня, может оказаться спорным завтра.

Адамсон Д. Рожденная свобод-

ной. Пер. с англ. М., «Мысль», 1966. Интересных книг о прирученных животных написано немало. Но, история, рассказанная в этой книге, совсем необычная. Три года прожила львица Эльза среди людей, к которым она попала крошечным львенком. На четвертом году они решили вернуть львицу к вольному образу жизни. И тут происходит необыкновенное: привязанность Эльзы к своим воспитателям не ослабевает. Львица нашла своего избранника, прозвела на свет львят, продолжила регулярно являться на свидание к людям. Действие происходит в Кении, где автор Джой Адэмсон (жена старшего инспектора по охране животных) прожила 22 года и природу которой она прекрасно описала. Книга хорошо иллюстрирована.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 ноября

Малый зал. Лекция «Указ Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за хулиганство». Читает работник городского отдела милиции. Начало в 19 часов.

Кинофильм «Великая Отечественная». Начало сеанса в 15 час. Художественный фильм «Собор Парижской богоматери». Начало сеансов в 18 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДК

23 ноября

Художественный фильм «Пышка». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

23—25 ноября

Новый художественный фильм «Они шли за солдатами». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

«ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ»

Так называется цикл лекций-конфертов, проводимых детским сектором Дома культуры. В него входят рассказы о писателях, композиторах, музыкантах, знакомство с их произведениями, различными музыкальными формами — оперой, опереттой, сонатой и т. д., с эстрадной музыкой и джазом. 26 ноября в большом зале состоится первое занятие этого цикла. Лекцию-концерт ведет музыковед О. Л. Вершинина. В концерте принимают участие молодые артисты Л. Кирилова (сопрано), Ю. Казабин (тенор), Л. Краская (ф-но).

В программе: произведения русских и советских композиторов, песни на космополитическую тему. Начало в 16 час. 30 мин.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

24 ноября в школе № 4 состоится собрание родителей учащихся музыкальной школы. Начало в 19 часов.